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您需要先同意参赛须知

• 图灵测试题，输出即可。
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你是 gcd 吗

• 本题为签到题，既然是和所有数求一次 gcd，那么就是这个
数的所有因数。从中找一个不为 1 的最小因数即可。
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密文

• 构造题，每个 bai 左侧有 i − 1 个 i，右侧有 n − i 个 i。

• 考虑贪心，先排序，对于小的点，要优先保证在左侧有足够
数量的该数。这样从左到右扫一遍。

• 对于大的点，优先保证在右侧有足够数量的该数，从右到左
再扫一遍。

• 复杂度 O(n2)。
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奶龙

• 许多同学没有理解有一人相同则认为支持在题目中如何处
理。样例说明已经指出，如果一个方案中的两人都被同一人
指名，那个人也只算一票。

• 可以做一个容斥，先当成每个人单独计算票数，求出大于 p
的方案数，这可以用二分来处理。

• 然后对于每组被完全提名的方案，单独计算一次票数，如果
本来大于 p 但处理后小于 p，则减去。

• 复杂度：O(n log n)。
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求求你回来吧，我什么都会做的

• 可以用差分实现，这里讲一个不用差分也能做的思路。
• 对于 n > (k + 1) ∗ 2 的情况，一定可以从全是 0 的数组中构
造出一个单调增的数列，既然能构造出一组，那么把这组数
列无穷次的加到原数列上，就可以构造出单调增的序列，因
此一定可以。

• 对于 n = (k + 1) ∗ 2 的情况，每个数都有被更新的机会。我
们可以发现，如果一个序列是单调递增的，那么一定可以根
据题目中的变换改造成 x, x + 1, x + 2, · · · , x + n − 2, y 的形
式，x 是一个大许多的数，y 是一个更大的数。

• 你只需要构造一个这个形式的数列，让 x 取的很大，y 任意
大，从左到右扫一遍，求出新数组和原数组的差，对于 i 和
i + k，如果差是左边大于等于右边，那么多出来的部分可以
留给后面用，否则就不行。
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求求你回来吧，我什么都会做的

• 对于 k + 1 < n < (k + 1) ∗ 2 的情况，和上一种情况类似，
但中间有数无论如何都无法修改。因此如果中间无法修改的
部分是单调递增的，构造出这些数左侧是尽可能大的差 1 的
序列，右侧是尽可能小的单调递增序列，然后做和上一种相
同的操作。

• 对于 n < k + 1 的情况，没有任何一个数能被修改，只能看
原数组是否单调递增。

• 当然用差分实现思路也类似，复杂度：O(n)。
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爆！

• 首先，想要冲击波发生装置覆盖的区域最大化，那么装置一
定是放置在没有被覆盖过的边缘位置。那么每一次放置装置
就相当于选择一条连续的横向或者纵向通道进行覆盖。

• 将每列每一组连续的通道作为一个点，将每行每一组连续的
通道作为一个点。这样就得到了两个点集，而两个点集之间
的边就是行列连续通道在图中的交点，这些边的数量等于图
中的通道数量。

• 于是选择点集里的一个点（也就是图中的一个连续通道）放
置冲击波装置，这个点连接的所有边会被覆盖，也就是图中
在这个连续通道上的所有通道被覆盖。那么问题就从最少冲
击波装置数量覆盖所有通道转化为选择最少的点使得边被全
覆盖，而在二分图中最小点覆盖等于最大匹配数，这样就可
以用匈牙利算法求解。
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亵渎

• 模拟题，题面写的很长，但实现其实不难，因为是模拟所以
要注意细节。

• 唯一的难点在于，模拟的过程中不能对当前在场上的所有随
从都处理一次，这样复杂度就会来到 O(n2)。

• 因此对于每个在场上的随从，可以记录当前的血量和随从在
场上出现的时间，然后用两个优先队列来处理在场上的和死
亡等待触发亡语的随从。

• 既然用优先队列不处理所有随从，那么可以不减去随从的血
量而是累计已经造成的伤害，从而判断随从是否死亡。

• 树状数组也可以做。复杂度：O(n log n)。
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你是无法躲开这个忍术的。。。

• 状压 dp。注意到必须是质数的幂次，因此先筛所有数的质
因子。

• 每个质数之间计数独立。对于一个单独的质数，可以把所有
数里出现的次幂列出来，最高的次幂是 2 的次幂，在 log 级
别，对于 1e6 的大小最多 19 次。

• 对于这个数量级，可以使用状态压缩，用二进制位来表示对
应的幂次是否有值。

• 对于一个二进制位是 1 的位置，左侧所有二进制位都右移那
个次数，用这位右侧的数按位与上那个右移后的数，可以用
这个状态 +1 来更新现在的状态。

• 接下来就可以把每个素数所对应的状态枚举出来，用预处理
的结果挨个累计。

• 复杂度：O(n log n)。
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小杨是大坏蛋

• 给定一个区间 l, r 区间求任选 n 个数字并分别除去他们的
最大公因数再相乘的所有方案之积, 实际上只是求和问题。

• 对于分子上的乘积来说是可以直接被计算的分子上的最大公
因数直接考虑反演即可。

• 注意指数上的运算可以运用两次整数分块, 时间复杂度为
O(n log n)。
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邋遢小黄

• 对于一整个序列来说，我们更希望能将其分成若干区间分别
进行一定操作使得若干区间的条件符合题意进而得到一整个
符合题意的区间。

• 这里有一个显然的贪心是，对于任意一个小区间来说里面每
一个元素的所有同类型元素都要包含在这一个区间中。

• 且对于每个小区间来说它们对最终答案的贡献为
num − maxi , 其中 num 为这段小区间的元素数量, maxi 为
当前区间中出现次数最多的元素。（这里可以简单证明，将
两个小区间合并一定不会使答案更优）
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邋遢小黄

• 接下来我们考虑如何较快的将大区间分为若干小区间
• 对于某一个元素来说我们可以记录它出现的第一个位置与最
后一个位置这里记作 l, r 我们可以将 [l, r) 这个区间加上 1 ,
通过这样标记之后显然区间中某个点若为 0 , 则该点至上一
个 0 点或边界就是上述的小区间。

• 至此我们已经解决了区间划分的问题。这一点在后续我们修
改的时候可以用 set 维护。
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邋遢小黄

• 接下来我们考虑如何快速维护修改后区间内的答案, 这里我
们可以对每一个元素开头的位置加上这个元素的数量并建立
线段树维护最大值。

• 同时我们区分区间的方式是序列中 0 的位置, 因此建立线段
树的同时我们维护 0 点的信息, 对于一个区间来说若其不存
在 0 点则直接合并即可。

• 若存在 0 点可以通过两个区间比较大小的方式合并讨论左
边或右边小以及两者相等时的情况, 以此确定合并方案。最
后我们查询整颗线段树的区间即可统计答案即可。

• 时间复杂度 O(nlogn) 。
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